



По словам главы города Юрия Шалабаева, сейчас в Нижнем Новгороде уже сдано 23 общественных пространства из 31 запланированного к благоустройству на 2022 год. «Сейчас все работы на своих объектах завершил Московский район. Сквер в микрорайоне Бурнаковский – это протяжённая территория, пользующаяся большой популярностью у нижегородцев. Мы ориентировались именно на пожелания жителей – поменять покрытие, отремонтировать освещение и поработать с озеленением. Всё это было сделано, работы завершены, и жители могут прогуляться и насладиться уже новой

территорией», – рассказал глава города. Также мэр сообщил, что работы на остальных пространствах в Нижнем Новгороде будут завершены к концу октября – началу ноября.

Как отметил глава Московского района Владимир Кропотин, «Глава города поставил задачу по контролю, чтобы данный объект был сдан в срок. Я и мои заместители каждое утро выезжали на объект, проверяли качество и ход работ. В Московском районе это четвёртое сделанное общественное пространство. Здесь в рамках контракта было установлено новое покрытие из брусчатки, уложен га-

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА В НОВОМ СКВЕРЕ УДОБНО ВСЕМ

В микрорайоне Бурнаковский завершено благоустройство сквера в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», реализуемого в Нижегородской области. На новом общественном пространстве появились площадка для выгула собак, велодорожка и более 450 деревьев и кустарников.

зон. Также сделали велодорожку, установили урны и лавочки. На общественных обсуждениях жители просили сделать площадку для выгула и тренировки собак. Их пожелания мы исполнили. Также подрядчик установил новые опоры освещения, чтобы нижегородцы и вечером могли здесь спокойно гулять», – рассказал Владимир Кропотин.

Местные жители уже оценили новое благоустройство сквера. «Даже не ожидали, что это место можно превратить в такой прекрасный сквер для прогулок. Мы здесь с дочкой вчера вечером посидели на лавочке под фонарями, было очень здорово. Теперь с собаками можно спокойно и свободно погулять. Мы этого благоустройства очень ждали. Ребёнка одного отпустить гулять не страшно, все хорошо освещено. Идешь,

и глаз радуется. Как в центре города! Будем стараться поддерживать чистоту, следить, чтобы ничего не испортили, а для собак пакетики приготовили. Будем ответственно подходить», – рассказала Инесса Максимова.

Нижегородцы признались, что внимательно следили за ходом работ и контролировали ремонт. «Работы велись очень активно и оперативно, работали чётко. Очень понравилось, что рабочие весь строительный мусор постоянно убрали за собой. Где-то раскопали – тут же прибрали, всё хорошо. Результат превзошёл все наши ожидания. Получилось очень красиво, комфортно и качественно. Приятно пройтись», – говорит руководитель детского клуба, расположенного рядом со сквером, Людмила Пономарева.

«Наша общественная организа-



ция работает в интересах пожилых людей, детей. И нам и нашим подопечным очень хотелось, чтобы рядом с нашей организацией было такое красивое благоустроенное место. И вот оно случилось. Мы даже можем здесь собираться, проводить какие-либо общественные мероприятия», – рассказала директор Нижегородской региональной благотворительной общественной организации «Забота» Наталья Симонова.

## ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

### ВЫРАСТУТ ДЕТИ – И ПОКЛОНЯТСЯ ПОДВИГУ

Нижегородцы высадили 28 рябин в память о подвиге героев-панфиловцев и генерал-майора, Героя Советского Союза Ивана Панфилова.

В посадке деревьев на аллее улицы Панфиловцев приняли участие активисты-общественники, ветераны войны и труда, учащиеся школ, члены

общественной организации «Молодая гвардия» и общероссийской общественной организации «Волонтеры Победы».

Глава Московского района Владимир Кропотин, обращаясь к собравшимся, назвал посадку деревьев на аллее историческим событием. «Вырастут деревья, вырастут ребята, приведут на аллею своих детей, будут вспоминать и поклоняться подвигу героев. Так и будет вместе с рябинками жить наша память, память народа», – сказал глава района.

Участники акции возле каждого дерева прикрепили именные таблички в память о героях. Завершая встречу, председатель Совета ТОС «Орджоникидзе», руководитель проекта «28 алых рябин» Людмила Маркеева, отметила, что подвиг панфиловцев никто не оставил равнодушным. «Сегодня мы почтили память героев. Волнующее, сильное, глубокое и очень важное для всех нас событие», – сказала Людмила Маркеева.

Мероприятие организовано в рамках проекта «28 алых рябин», одного из победителей конкурса общественных инициатив «СВЕТИ»-2022.



## ЭКОДЕСАНТ

### ЛЮДИ, БЕРЕГИТЕ ЛЕВИНКУ!

Волонтеры, члены попечительского совета реки, школьники и сотрудники администрации Московского района привели в порядок берега речки Левинка – убрали мусор и высадили туи.

Левинка протекает сразу через три района в нижней части Нижнего Новгорода – Канавинский, Московский и Сормовский. Участники попечительского совета реки считают, что у неё большой потенциал как у места отдыха для горожан всех возрастов.

В администрации Московского района рассказали, что волонтеры, местные жители и школьники уже давно образуют сплочённую команду, которая ухаживает за малыми реками. «У нас в районе особое отношение к Левинке. И мы, и местные жители уделяем ей особое внимание. Глава Нижнего Новгорода Юрий Шалабаев всегда поддерживает начинания активистов в отношении реки. Мы содержим зелёные насаждения, снабжаем людей перчатками, мешками. За три дня здесь будет высажено порядка 40 различных деревьев и кустарников. Наши школьники активно участвуют, спасибо им за это», – сообщил первый заместитель главы администрации Московского района Олег Сокуров.

«К сожалению, далеко не все участки этой реки благоустроены, а если территория не приведена в порядок, то люди её не берегут и иногда используют как свалку. Мы хотим показать, что эта река – уникальный объект», – отметил член попечительского совета реки Левинки Андрей Пятаев.

Члены инициативной группы волонтеров «Счаст-



ливый Нижний Новгород» считают, что экологическое благополучие города – в руках всех жителей.

«Я уверен, что местные жители будут заботиться о новых зелёных насаждениях. Именно они проявили инициативу. Очень приятно, когда люди приезжают на наши мероприятия из разных мест. Приезжают из Автозаводского района, из Верхних Печёр, на своих машинах привозят родственников, детей, которым подарили хороший пример», – рассказал координатор движения «Счастливый Нижний Новгород» Евгений Панкратов.

В уборке берегов Левинки принял участие чемпион России, серебряный и бронзовый призёр Чемпионата Европы в беге на 100 км Дмитрий Павлов. «Я очень люблю помогать, чтобы наш город становился лучше. Мы с ребятами на тренировке мусор собирали. Я в прошлом году также сажал деревья, и, когда я узнал, что и в этом году будет посадка, с радостью приехал», – сказал он.

Ученики местных школ рассказали, что часто выходят на субботники, чтобы украсить район. «Каждый день я нахожусь в лицее, каждый день вижу эту речку, я тепло к ней отношусь. Сегодня мы собрали мусор на берегу реки, посадили деревья», – добавил ученик 11 класса лицея №87 Михаил Петров.

## ИТОГИ

### НАШИ – ЛУЧШИЕ!

Советы многоквартирных домов Канавинского, Московского и Советского районов Нижнего Новгорода признаны лучшими по итогам конкурса, проведённого городским департаментом жилья и инженерной инфраструктуры.

Как рассказали в департаменте, первое место в конкурсе занял совет МКД №7 по ул. Панфиловцев в Московском районе под председательством Ларисы Казанцевой. **Поздравляем!**

Жильцы дома активно участвуют в «жизни» дома и в районных мероприятиях, регулярно проводят субботники на придомовой территории, «дворовые» кинопоказы. Совет МКД участвует в различных проектах и программах. Он был удостоен призовых мест в проекте «Туризм в каждый двор», экологическом проекте «Хвойный город», в городском проекте «Лучший дворик». На региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучший дом. Лучший двор» совет занял 2 место.

**Победители конкурса были поощрены денежными премиями.**

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ПУСТЬ ЦВЕТУТ РОЗЫ

Более 2500 многолетников высажено на общественных пространствах Московского района.

Глава администрации района Владимир Кропотин обратился к жителям, в сквере Казакова многолетними посадками украсили клумбы общей площадью 130 кв. м. «Здесь разбили девять цветников, на которых будут расти гейхера, очиток и пионы. В сквере на улице Берёзовской высажены 170 растений: астра кустарниковая, очиток, сестрица, эхинацея пурпурная».

«Клумбы и цветники украсят территории, за благоустройство которых проголосовали сами жители. Надеюсь, все посадки сохранятся и будут долго радовать глаз нижегородцев и гостей города», – отметил Владимир Кропотин.

## ЭКОПАТРУЛЬ

### ПОКРЫШКА – НЕ ИГРУШКА!

В четвёртый раз за текущий год был организован вывоз использованных автопокрышек с территории Московского района Нижнего Новгорода.

Как сообщает глава администрации Московского района Владимира Кропотина, сбор отработанных автошин происходит как по обращениям от жителей, так и на основе данных, собираемых в результате еженедельных комиссионных обследований улиц, дворов и общественных пространств.

«Сегодня очередные 12 тонн опасных отходов мы отправили на переработку. Сотрудники ДУК Московского района и подрядных организаций осуществляют сбор, временное хранение и перевозку покрышек для последующей утилизации», – говорит Владимир Аркадьевич.

Владимир Кропотин также отметил, что впереди зима, скоро автомобилисты начнут «переобуваться», и некоторые водители, вероятно, будут избавляться от пришедших в негодность летних покрышек. Жители Московского района могут сообщить информацию о скоплении шин по телефонам 268-10-00 (ДУК Московского района) и 270-35-01 (районная администрация).

## ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

В рамках VI Международного литературного фестиваля им. М. Горького в городских библиотеках, в том числе Московского района, состоялись встречи с писателями.

Так, в библиотеку им. Н.К. Крупской пришла Евгений Чигрин и Лиана Шахвердян. В библиотеке им. А.И. Люкина прошла встреча с Александрой Климовой и Даниэлем Орловым. В библиотеке им. А.И. Герцена читатели встретились с Геннадием Калашниковым и Александрой Климовой. Центральную районную библиотеку им. А.С. Пушкина посетили писатель, драматург Владимир Михайлов-Лидский и его супруга, переводчик и литератор Марина Колесникова.

**Подробнее об этих замечательных встречах читайте в группе газеты «Красный сормович» <https://vk.com/krassorm>.**